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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA REALIZADA EM 05 DE MARÇO DE 2020 

 

No dia 05 de março de 2020, às 10:00 horas, o Colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Ecologia reuniu-se, na sala da Congregação do Instituto 
de Biologia da UFBA, tendo como pontos de pauta: Informes, 1. 

Homologação de ata de defesa (Lucas Sá Teles dos Anjos), 2. Apreciação 
de pedido de substituição de orientador do discente Carlos André 
Teixeira, 3. Solicitação de registro de coorientação do discente 

Leonardo Barros Costa Pinto pela Dra. Aluane Silva Ferreira, 4. 
Solicitação de registro de coorientação da discente Luciana Souza de 

Oliveira pela Dra. Lourinalda Luiza Dantas da Silva Selva de Oliveira, 5. 
Discussão sobre orientação da discente Flávia Maria Teixeira. O que 

ocorrer. Sob a presidência do Dr. Gilson Correia de Carvalho (Coordenador), 
a reunião contou com as presenças dos professores: Dr. Pavel Dodonov, Dra. 
Rita de Cássia Franco Rego, Dra. Elaine Cristina Cambuí Barbosa, Dr. 

Eduardo Mendes da Silva (professor convidado). A representante técnico-
administrativa Sonja Luana Rezende da Silva estava em férias. Verificado o 

quórum, o presidente abriu a seção. Informes. O Prof. Gilson solicitou que o 
Prof. aposentado Dr. Eduardo Mendes fizesse um relato sobre um possível 

convênio entre o PPG-Ecologia e a SEDUR-Camaçari. O Prof. Eduardo 
Mendes relatou que fez uma minuta de convênio e que enviou à SEDUR-
Camaçari para análise. Foi informado que o Colegiado deveria analisar o 

termo de convênio para avaliar a possibilidade de firmar o convênio. O prof. 
Eduardo Mendes informou que não pode seguir com as tratativas em função 

de estar aposentado, ficou acordado que o Prof. Gilson Carvalho seguirá com 
as tratativas para viabilizar o convênio. O prof. Gilson informou que enviou o 

pedido de criação de um novo site no sistema DRUPAL e que o STI-UFBA 
informou que irá atender. O prof. Gilson informou ainda que o problema da 
matrícula dos estudantes foi resolvido sem necessidade de formalização de 

processos uma vez que o sistema reabriu para ajustes na matrícula. O prof. 
Gilson informou que será avaliado se o PPG-Ecologia foi contemplado com 

cotas de bolsas para 2020, e em caso positivo agendar processo interno de 
seleção de bolsistas. Ponto 1. Homologação de ata de defesa (Lucas Sá 

Teles dos Anjos). Foram conferidos os pareceres finais da banca de defesa 
de trabalho de conclusão de curso do mestrando, deliberando-se por: A. 
Homologar a ata de defesa do discente Lucas Sá Teles dos Anjos, relativa ao 

trabalho intitulado “ECOLOGIA DE PAISAGENS APLICADA À ALOCAÇÃO 
DE RESERVAS LEGAIS: CONCEITOS ESSENCIAIS PARA UMA TOMADA DE 

DECISÃO ASSERTIVA”, o qual recebeu o parecer “aprovado” pela banca 
examinadora formada pelos professores: Dr. Pavel Dodonov – UFBA 

(Orientador), Me. Gustavo Souza Cruz Menezes – ICMBio e Dra. Juliana 
Silveira dos Santos – Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita 
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Filho”, campus Rio Claro, em 13 de dezembro de 2019. Após 
conferência dos pareces finais da banca que atestaram que os ajustes 
solicitados foram executados pelo discente o Colegiado homologou a ata de 

defesa da banca que aprova o trabalho de conclusão de curso. Ponto 2. 
Apreciação de pedido de substituição de orientador do discente Carlos 

André Teixeira. O prof. Gilson Carvalho informou que houve uma 
solicitação do discente Carlos André Teixeira para substituição do orientador 

Dr. Pedro Luis Bernardo da Rocha pelo professor Dr. Francisco Carlos Rocha 
de Barros Júnior. Foram encaminhados os documentos necessários para a 

substituição: concordância dos envolvidos (orientador atual, novo orientador 
e estudante) e o comprometimento do novo orientador e estudante de que a 
substituição de orientador não afetará o prazo limite para a entrega do 

trabalho de conclusão. Após leitura dos documentos, o colegiado autorizou 
por unanimidade a alteração. Ponto 3. Solicitação de registro de 

coorientação do discente Leonardo Barros Costa Pinto pela Dra. Aluane 
Silva Ferreira. O prof. Pavel Dodonov solicitou, e apresentou documento de 

anuência dos envolvidos (orientador, discente e coorientadora), o registro de 
coorientação do seu orientando Leonardo Barros Costa Pinto pela Dra. 
Aluane Silva Ferreira. Segundo o docente a coorientação se justifica em 

função do projeto que envolve efeitos de animais abandonados sobre a 
biodiversidade local e educação ambiental. A Dra. Aluane tem experiência na 

área do projeto e já vem contribuindo com o projeto. Após apreciação a 
coorientação foi aprovada por unanimidade. Ponto 4. Solicitação de 

registro de coorientação da discente Luciana Souza de Oliveira pela Dra. 
Lourinalda Luiza Dantas da Silva Selva de Oliveira. A profa. Rita de 
Cássia Franco Rego solicitou o registro de coorientação da sua orientanda 

Luciana Souza de Oliveira pela Dra. Lourinalda Luiza Dantas da Silva Selva 
de Oliveira. Após apreciação a coorientação foi aprovada por unanimidade, 

restando apenas a necessidade de a Prof. Rita encaminhar ao Colegiado 
documento com aceite dos envolvidos (orientadora, discente e coorientadora). 

Ponto 5. Discussão sobre orientação da discente Flávia Maria Teixeira. A 
profa. Rita de Cássia Franco Rego informou que a discente Flávia Maria 
Teixeira manifestou interesse em substituição de orientador. O prof. Gilson 

informou que sem a manifestação dos envolvidos (orientadora, discente e 
futuro orientador) o Colegiado não pode apreciar o pedido. Ficou decidido 

que a discente precisa ser informada sobre o trâmite de substituição de 
orientação. O que ocorrer. Não houve ponto a ser discutido. Nada mais 

havendo a tratar a reunião foi encerrada e, eu, coordenador do curso, Gilson 
Correia de Carvalho, lavrei a presente ATA que após lida e aprovada, deverá 
ser, por todos, assinada. Salvador, 05 de março de 2020. 
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